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Розділ 1 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Освітня програма Дацьківського ЗЗСО І – ІІ ступенів для  1 – 4 класів на 2023-

2024 навчальний рік розроблена відповідно: 

• Конституції України (ст.53); 

• Закону України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту»; 

• розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р.№988 «Про 

схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 

загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року»; 

• розпорядження Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 №903-р «Про 

затвердження плану заходів на 2017-2029 роки із запровадження Концепції 

реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти 

«Нова українська школа»; 

• постанови Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010 р. №778 «Про 

затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад»;  

• постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. №87 «Про 

затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти»; 

• наказу МОН України від  21.03.2018 №268 «Про затвердження типових освітніх 

та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти»; 

• наказу МОН України від  08.10.2019 №1273 «Про затвердження типових освітніх 

програм для 3-4-х класів закладів загальної середньої освіти»; 

• наказу МОН України від 20.04.2018 №407 «Про затвердження типової освітньої 

програми закладів загальної середньої освіти І ступеня»; 

• наказу МОН України від 19.08.2016  №1009 «Орієнтовні вимоги до контролю та 

оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи»; 

• наказу МОН України від 13.04.2011 №329 «Про затвердження критеріїв 

оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної 

середньої освіти»; 

• листа МОН України від 01.02.2018 №1/9-74 «Щодо застосування державної мови 

в освітній галузі»; 

• листа Міністерства освіти і науки України від 02.04.2018 р. №1/9-190 «Щодо 

скороченої тривалості уроку для учнів початкової школи»; 



• наказу МОН України від 16.04.2018 №367 «Про затвердження Порядку 

зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних 

закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти»; 

• листа МОН України №1/9-322 від 18.05.2018 «Роз’яснення щодо порядку поділу 

класів на групи при вивченні окремих предметів у ЗНЗ в умовах повної або 

часткової інтеграції різних освітніх галузей»; 

• Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженим 

наказом Міністерства охорони здоров'я України від 25.09.2020 №2205. 

За Cтатутом Дацьківського  ЗЗСО І–ІІ ступенів  є комунальним закладом освіти, 

що забезпечує реалізацію права громадян на здобуття початкової та базової 

загальної середньої освіти. Статут закладу затверджений рішенням Яворівської 

міської ради Львівської області від 26 січня 2021 року № 49. 

У 2023/2024 навчальному році функціонуватимуть 4 класи, в яких будуть 

навчатися 40 учнів. 

Навчальні   заняття організовуються за семестровою системою. Навчання 

здійснюється українською мовою. Гранична наповнюваність класів та тривалість 

уроків встановлюються відповідно до Закону України "Про повну загальну 

середню освіту", тривалість уроку 1 клас 35 хв., 2-4 класи – 40 хв..  

Мережа 1 – 4 класів   

Класи  К-ть класів  К-ть 

комплектів   

Кількість учнів  

Всіх учнів  Дівчат  

1  1  1  14  5 

2  1  1  7 3 

3  1  1  8 7 

4  1  1  11 3 

Всього  4  4  40 18 

  

Структура 2023-2024  навчального року  

  

І семестр – з 01 вересня до 22 грудня 2023 року; 

 ІІ семестр – з 10 січня до 05  червня 2024 року;  

Канікули:    Осінні : 23.10.2023-29.10.2023  

                     Зимові : 25.12. 2023-09.01.2024  

                     Весняні: 18.03.2024-24.03.2024  

                     Великодні: 03-06.05.2024  

Закінчується 2023-2024 навчальний рік проведенням державної підсумкової 

атестації випускників початкової школи.  

 



Дацьківський  ЗЗСО І – ІІ ступенів Яворівської міської ради Львівської області  

має за мету створення умов для отримання учнями широкої освіти і реалізації їх 

індивідуальних творчих здібностей, інтересів і нахилів, розвитку умінь, навичок, 

які дозволяють здобувачам освіти глибоко оволодіти предметами і в цілому 

загальнолюдською культурою. 

Мета діяльності закладу полягає у створенні умов для розвитку особистості і 

творчої самореалізації кожного учня, його морального, інтелектуального, 

фізичного, художньо-естетичного зростання, формування ключових 

компетентностей. Заклад має виховати громадянина демократичного 

суспільства, яке визнає освіченість, вихованість, культуру найвищими 

цінностями, незмінними чинниками соціального прогресу. Нове покоління 

людей повинно бути здатним ефективно працювати і навчатися протягом життя, 

оберігати і примножувати цінності національної культури та громадянського 

суспільства.  

Основними завданнями ЗЗСО є: 

✓ створення безпечного розвивального освітнього середовища, вільного від будь-

яких проявів насильства, дискримінації, булінгу, цькування та забезпечення 

прав, свобод та інтересів дітей; 

✓ безперервний процес підвищення ефективності освітнього процесу з 

одночасним урахуванням потреб суспільства, потреб особистості учня. Цьому 

сприяє застосування новітніх досягнень педагогіки та психології, використання 

інноваційних технологій навчання, комп’ютеризація освітнього процесу; 

✓ різнобічний розвиток індивідуальності дитини на основі виявлення її задатків і 

здібностей, формування ціннісних орієнтацій, задоволення інтересів і потреб; 

✓ збереження і зміцнення морального, фізичного і психічного здоров'я 

вихованців; виховання школяра як громадянина України, національно свідомої, 

вільної, демократичної, життєво і соціально компетентної особистості, здатної 

здійснювати самостійний вибір і приймати відповідальні рішення у 

різноманітних життєвих ситуаціях; 

✓ формування у школярів бажання і уміння вчитися, виховання потреби і 

здатності до навчання упродовж усього життя, вироблення умінь практичного і 

творчого застосування здобутих знань; 

✓ становлення в учнів цілісного наукового світогляду, загальнонаукової, 

загальнокультурної, технологічної, комунікативної і соціальної 

компетентностей на основі засвоєння системи знань про природу, людину, 

суспільство, культуру, виробництво, оволодіння засобами пізнавальної і 

практичної діяльності; 

✓ виховання в учнів любові до праці, забезпечення умов для їх життєвого і 

професійного самовизначення, формування готовності до свідомого вибору і 

оволодіння майбутньою професією; 

✓ виховання школяра як людини моральної, відповідальної, з розвиненим 

естетичним і етичним ставленням до навколишнього світу і самої себе; 

✓ запровадження в школі інноваційних підходів, форм, методів і засобів 

навчання; 

✓ забезпечення ефективної взаємодії та співпраці всіх учасників освітнього 

процесу. 

Відповідно до статті 9 Закону України «Про освіту», в закладі основними 



формами здобуття освіти є інституційна: очна (денна), дистанційна (за 

потреби).  

 Очна (денна) форма здобуття освіти, передбачає безпосередню участь 

здобувачів освіти в освітньому процесі, навчання в одну зміну, тривалість 

навчального тижня - 5 днів.  

 Дистанційна форма, передбачає здобуття освіти за опосередкованої 

взаємодії віддалених один від одного учасників освітнього процесу у 

спеціалізованому середовищі, що функціонує на базі сучасних психолого-

педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій, навчання в одну 

зміну, тривалість навчального тижня - 5 днів; 

   

Розділ 2 

ВИМОГИ ДО ОСІБ,ЯКІ МОЖУТЬ НАВЧАТИСЯ ЗА ОСВІТНЬОЮ 

ПРОГРАМОЮ 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти.  

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1вересня 

поточного навчального року виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття 

початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня поточного 

навчального року не виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття 

початкової освіти цього ж навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх 

замінюють, якщо їм виповниться шість років до 1 грудня поточного року. Особи з 

особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття початкової освіти з 

іншого віку. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти.  

Навчання за освітньою програмою базової середньої освіти можуть 

розпочинати учні, які на момент зарахування (переведення) до закладу загальної 

середньої освіти, досягли результатів навчання, визначених у Державному стандарті 

початкової освіти, що підтверджено відповідним документом (свідоцтвом досягнень, 

свідоцтвом про здобуття початкової освіти). 

У разі відсутності результатів річного оцінювання з будь-яких предметів та/або 

державної підсумкової атестації за рівень початкової освіти учні повинні пройти 

відповідне оцінювання упродовж першого семестру навчального року. 

Для проведення оцінювання наказом керівника закладу освіти створюється 

комісія, затверджується її склад (голова та члени комісії), а також графік проведення 

оцінювання та перелік завдань з навчальних предметів. 

Протокол оцінювання рівня навчальних досягнень складається за формою 

згідно з додатком 2 до Положення про індивідуальну форму здобуття загальної 

середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 12 січня 

2016 року № 8 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10 липня 

2019 року № 955), зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 р. 

за № 184/28314. 

                                                    Розділ 3 

               НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН  І ЙОГО ОБГРУНТУВАННЯ 

Відповідно до чинного законодавства організація освітнього процесу в закладі 

регламентується робочим навчальним планом, який дає цілісне уявлення про 



зміст і структуру першого рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення 

між окремими предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме 

тижневе навантаження учнів. 

Навчальний план побудовано на підставі Базового навчального плану початкової 

освіти для закладів загальної середньої освіти з українською мовою навчання за 

Типовими освітніми програмами, затвердженими наказом МОН України від 

08.10.2019 № 1272, наказом МОН України від 08.10.2019 № 1273, розробленими 

під керівництвом Р.Б.Шияна. 

На підставі базового навчального плану здійснюється часткова інтеграція мовно-

літературної освітньої галузі. У процесі інтеграції кількість навчальних годин, 

передбачених на вивчення кожної освітньої галузі, перерозподіляється таким 

чином, що їх сумарне значення не зменшується. 

Мовно-літературна освітня галузь реалізується через предмети: українська 

мова, українська мова в інтегрованому курсі «Я досліджую світ», іноземна 

мова (англійська); математична освітня галузь через предмет – математика; 

інформатична освітня галузь через предмет – інформатика; фізкультурна 

освітня галузь – через предмети фізкультура. Природнича, соціальна і 

здоров’язбережувальна, громадянська та історична, технологічна 

реалізується через інтегрований предмет – «Я досліджую світ». 

Загальний обсяг навчального навантаження:  

✓ для 1-х класів складає 805 год./навчальний рік,  

✓ для 2-х класів – 875 год./навчальний рік, 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальних планах закладу (навчальні плани додаються). 

Повноцінність початкової освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так 

і варіативної складових. Варіативна складова освітньої програми 

використовується на підсилення предметів інваріантної складової, зокрема у 1-4 

класах на українську мову. Та вивчення курсу «Хореографія»  у  2-3 класах. 

У 1-4 класах викладатимуться окремі курси «Музичне мистецтво» та 

«Образотворче мистецтво» по 1 годині. 

Навчальний план  для 1-4 класів на 

2023-2024 н.р.  

(складений відповідно до типової освітньої програми, автор ШИЯН)  

Предмети  Кількість годин     

1клас  2 клас  3 клас  4 клас  

Інваріантний складник        

Українська мова  5  5  5  5  

Іноземна мова  

(англійська)   

2  
3  

3  3  

Математика  3  3  4  4  

Я досліджую світ  7  7  7  7  



Інформатика    1  1  1  

Мистецтво  2  2  2  2  

Фізична культура   3  3  3  3  

Усього  19+3  21+3  22+3  22+3  

Варіативний складник    

Додаткові години на 

вивчення предметів 

освітніх галузей, курсів 

за вибором, проведення 

індивідуальних 

консультацій та 

групових занять  

  

1  

  

1  

  

1  

  

1  

Гранично допустиме 

тижневе навчальне 

навантаження на учня  

20  22  23  23  

Сумарна кількість 

навчальних годин 

інваріантної і 

варіативної складових, 

що фінансується з 

бюджету   

23  25  26  26  

Розподіл годин між освітніми галузями в рамках інтегрованого предмета  

«Я досліджую світ» для 1-4 класів:  

мовно-літературна – 2 год, математична – 1 год, природнича, 

технологічна, інформативна ( лише у 1 класі), соціальна і 

здоров’язбережувальна, громадянська та історична – 4 год.  

Години варіативної складової робочого навчального плану учнів початкової 

школи використано на введення:   

1 клас - математика (1 год.)  

2 клас –  українська мова(1 год.)  

3 3 клас – хореографія(1 год.)  

4 клас – хореографія (1 год.)  

 

4. ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ 

№ п/ Назва навчальної програми 

1. НУШ -2.Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти І 

ступеня (затверджено наказом МОН України від 20.04.2018 № 407, № 

1272 від 08.10.2019) Типова освітня програма, розроблена під 

керівництвом Шияна Р. Б. 1-2 клас Типова освітня програма початкової 

освіти 



2. НУШ -2. Типова освітня програма, розроблена під керівництвом Шияна 

Р. Б. 3- 4 клас , затверджена наказом МОН України від 08.10.2019 № 

1273. 

 

 

5.ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

Освітню програму закладу І ступеня укладено за такими освітніми галузями: 

Мовно-літературна, у тому числі: 

Рідномовна освіта (українська мова та література) (МОВ ) 

Іншомовна освіта (ІНО) 

Математична (МАО) 

Природнича (ПРО) 

Технологічна (ТЕО) 

Інформатична (ІФО) 

Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО) 

Громадянська та історична (ГІО) 

Мистецька (МИО) 

Фізкультурна (ФІО) 

Мовно-літературна освітня галузь. Пояснювальна записка 

Освітню програму з рідномовної освіти створено на основі Державного 

стандарту початкової освіти. Метою рідномовної освіти є вміння спілкуватися 

українською мовою, послуговуватися нею в особистому і суспільному житті, у 

міжкультурному діалозі, плекання здатності спілкуватися рідною мовою; 

формування шанобливого ставлення до культурної спадщини. Головними 

завданнями рідномовної освіти у початковій школі є: 

• виховання стійкої мотивації до читання та прагнення вдосконалювати 

своємовлення; 

• сприяння індивідуальному самовияву учнів та взаємодії між ними через 

розвиток комунікативних умінь, зокрема діалогічного мовлення, театралізацію; 

• розвиток уміння вдумливого читання і базових правописних умінь; 

• збагачення духовного світу учнів через естетичне сприймання творів художньої 

літератури та медіапродуктів; 

• розвиток уяви та творчого мислення учнів за допомогою творів літератури 

тамистецтва, медіатекстів, театралізації, гри; 

• формування умінь опрацьовувати тексти різних видів (художні, науково-

популярні, навчальні, медіатексти); 

• розвиток здатності спостерігати за мовними явищами, експериментувати 

зізвуками, словами, фразами, зокрема і в мовних іграх. 

• створення сприятливого мовного середовища у школі, зокрема й через пізнання 

сучасної дитячої літератури різної тематики та жанрів. 

Відповідно до окреслених завдань, у початковому курсі рідномовної освіти 

виокремлено такі змістові лінії: «Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо 

письмово», «Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовлення», «Театралізуємо». 



Комунікативна компетентність, зокрема вільне володіння українською мовою, 

виявляється в безпосередньому та опосередкованому спілкуванні. 

Змістова лінія «Взаємодіємо усно» (мовець/слухач - слухач/мовець) передбачає 

залучення учнів до дій зі сприймання, перетворення, аналізу й інтерпретації, 

оцінювання та використання усної інформації в реальній мовленнєвій практиці 

(бесіда, дискусія у класі, обговорення в парі). 

Змістова лінія «Читаємо» спрямована на розвиток мотивації дітей до читання, 

залучення їх до читацької діяльності, ініціативності та самостійності у доборі 

текстів для читання та інтерпретації прочитаного. Під час читання учні 

розвивають уміння сприймати та аналізувати текст, оцінювати прочитане та 

перетворювати інформацію, уявляти, мислити творчо. 

Змістова лінія «Взаємодіємо письмово» передбачає залучення учнів до реальної 

писемної практики, зокрема за допомогою цифрових пристроїв та в режимі 

онлайн. Результатом такої роботи є базові вміння створювати писемні 

висловлювання у реальному та віртуальному просторі та редагувати їх. 

Змістова лінія «Досліджуємо медіа» передбачає ознайомлення школярів з 

основами медіаграмотності. Діти формують уявлення про межу між реальним 

світом і світом масмедіа. Вони вчаться інтерпретувати, аналізувати, оцінювати 

медіатексти (фільм, мультфільм, реклама, фотографія тощо) та створювати 

прості медіапродукти. 

Змістова лінія «Досліджуємо мовлення» забезпечує дослідження мовних 

закономірностей і формування на цій основі свідомих мовленнєвих умінь 

(орфоепічних, лексичних, граматичних, правописних, словотвірних). Також у 

межах цієї змістової лінії учні опановують виражальні засоби художніх текстів, 

що в цілому сприяє творенню індивідуального стилю мовлення. 

Змістова лінія «Театралізуємо» слугує розвитку комунікативних умінь учнів, 

зокрема вміння моделювати різні ситуації спілкування, обирати відповідні 

комунікативні стратегії, досліджувати несловесні засоби спілкування. Ця 

змістова лінія передбачає залучення учнів до сценічної творчості, імпровізації, 

що забезпечує розвиток у дитини емоційного інтелекту, творчого мислення, 

ініціативності, самосвідомості й само ефективності, уміння долати бар’єри, 

пов’язані з невизначеністю та ризиками, співпрацювати з іншими особами. 

Мовно-літературна освітня галузь. Іншомовна освіта (англійська) 

Пояснювальна записка 

Освітню програму з іншомовної освіти створено на основі Державного стандарту 

початкової освіти. Метою іншомовної освіти є формування іншомовної 

комунікативної компетентності для безпосереднього та опосередкованого 

міжкультурного спілкування. Головними завданнями іншомовної освіти у 

початковій школі є: 

• розуміти на слух зміст автентичних текстів; 

• читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним 

рівнемрозуміння змісту; 

• здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених 

завдань; 

• адекватно використовувати досвід, набутий під час вивчення рідної мови 

таінших навчальних предметів; 



• використовувати в разі потреби невербальні засоби спілкування за умови 

дефіциту наявних мовних засобів; 

• критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; 

• висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

• ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою 

засобівелектронного спілкування; 

На кінець 4 класу учні загальноосвітніх навчальних закладів досягають рівня А1. 

Відповідно до мети іншомовної освіти та завдань у початковій школі, 

виокремлено такі змістові лінії: «Сприймання на слух», «Зорове сприймання», 

«Усна взаємодія», «Усне висловлювання», «Писемна взаємодія», «Писемне 

висловлювання», «Онлайн взаємодія». Іншомовна комунікативна 

компетентність виявляється в безпосередньому та опосередкованому 

міжкультурному спілкуванні. 

Змістова лінія «Сприймання на слух» передбачає залучення учнів до дій зі 

сприймання коротких простих запитань, тверджень, вказівок, інструкцій та 

реагування на них вербально і/або невербально. 

Змістова лінія «Усна взаємодія» спрямована на розвиток умінь розпізнавати 

знайомі слова повсякденного вжитку у знайомому контексті; ставити запитання 

та давати відповіді про себе та щоденні справи. 

Змістова лінія «Усне висловлювання» передбачає творення коротких фраз про 

себе, надавання базової персональної інформації (наприклад, ім’я, адреса, 

родина, національність). 

Для становлення комунікативної компетентності в умовах опосередкованого 

спілкування (на відстані у просторі та часі) запропоновано змістові лінії 

«Зорове сприймання» (читач - автор), «Писемна взаємодія», «Писемне 

висловлювання», «Онлайн взаємодія». Усі перелічені змістові лінії забезпечують 

для учнів здобуття досвіду опосередкованого спілкування та опанування низки 

комунікативних умінь. Змістова лінія «Зорове сприймання» передбачає 

сприймання та розпізнавання знайомих слів у супроводі малюнків. У рамках 

змістової лінії «Писемне висловлювання» учні навчаються писати короткі фрази 

для надання базової інформації. Результатом опрацювання змістової лінії 

«Онлайн взаємодія» є оволодіння вміннями встановлювати базовий соціальний 

контакт онлайн, вживаючи найпростіші ввічливі форми вітання та прощання, 

розміщувати прості твердження про себе у форматі онлайн. 

Математична освітня галузь. Пояснювальна записка 

Освітня програма з математики спрямована на формування в учнів математичної 

компетентності. Метою математичної освітньої галузі є розвиток математичного 

мислення дитини, здатностей розуміти й оцінювати математичні факти й 

закономірності, моделювати процеси та ситуації для вирішення проблем. 

Головними завданнями математичної освітньої галузі у початковій школі є: 

• розвиток уміння здійснювати дослідження, аналіз, планування 

послідовностідій для розв’язання повсякденних проблем математичного змісту, 

зокрема й сюжетних задач; 

• формування та розвиток усвідомлених обчислювальних навичок; 

• вироблення вміння описувати побачене, почуте, прочитане за 

допомогоюпростих математичних моделей; 



• формування відповідального ставлення щодо висування гіпотез, їх оцінювання, 

доведення або спростування, обґрунтування свого вибору; 

• набування досвіду дослідження просторових відношень, форм об’єктів 

навколишнього світу, конструювання площинних та об’ємних геометричних 

фігур; • розвиток уміння сприймати, перетворювати та оцінювати здобуту 

інформацію, використовуючи різні джерела. 

У початковому курсі математичної освіти визначено такі змістові лінії: 

«Лічба», «Числа. Дії з числами», «Вимірювання величин», «Просторові 

відношення. Геометричні фігури», «Робота з даними».  

У межах змістових ліній «Лічба», «Числа. Дії з числами» здійснюється 

формування поняття числа, насамперед через розуміння принципу утворення 

різних видів чисел (натуральних одноцифрових, натуральних багатоцифрових, 

дробових тощо) та способів виконання дій із цими числами - порівняння, 

додавання, віднімання, множення та ділення. 

У рамках змістової лінії «Вимірювання величин», спираючись на суб’єктний 

досвід та допитливість, молодші школярі вчаться вимірювати величини 

(довжина, маса, температура, час, місткість (об’єм) за допомогою підручних 

засобів та вимірювальних приладів, а також оперувати грошима. Водночас учні 

виконують перетворення, порівняння, додавання і віднімання іменованих чисел, 

розв’язують повсякденні проблеми математичного змісту, в тому числі й 

сюжетні задачі, використовуючи різні одиниці вимірювання величин. У процесі 

навчальної роботи з різними величинами виокремлюється також і робота з 

геометричним матеріалом, дослідження просторових відношень та 

геометричних фігур різних форм, конструювання площинних та об’ємних фігур 

з підручного матеріалу, виконання простих завдань, описаних у математичних 

текстах, зокрема й сюжетних задачах геометричного змісту (змістова лінія 

«Просторові відношення. Геометричні фігури»). 

У межах змістової лінії «Робота з даними» формуються початкові вміння для 

опрацювання даних (визначення, впорядкування, аналіз та фіксація), поданих в 

умові задачі чи зібраних за допомогою опитувальника тощо). 

Природнича освітня галузь. Пояснювальна записка 

Освітню програму природничої освітньої галузі створено на основі Державного 

стандарту початкової освіти. Метою природничої освітньої галузі є формування 

наукового мислення та культури дослідження; розвиток системних уявлень про 

цілісність та розмаїття природи, ефективної, безпечної і природоохоронної 

поведінки в довкіллі. Відповідно до окресленої мети, головними завданнями 

природничої освітньої галузі у початковій школі є: 

• виховання любові та шанобливого ставлення до природи рідного краю, 

України, планети Земля; 

• формування екологічно й етично обґрунтованої поведінки у природі,залучення 

до природоохоронних акцій; 

• розвиток зацікавлення до пізнання природи, оволодіння 

елементарнимидослідницькими вміннями (через експерименти, 

спостереження); 

• поступове формування уявлень про природничо-наукову картину світу 

черезпоглиблення початкових знань про природні об’єкти і явища, 



взаємозв’язки в системі «нежива природа - жива природа», про залежність 

людини від стану навколишнього середовища та її вплив на нього. 

Змістова лінія «Я пізнаю природу» спрямована на формування дослідницьких 

умінь школярів через підтримку допитливості та інтересу до спостережень, 

експериментів та моделювання для пошуку відповідей на запитання про 

навколишній світ. 

Змістова лінія «Я у природі» передбачає розвиток уявлень молодших школярів 

про об’єкти та явища природи, встановлення зв’язків між неживою і живою 

природою, формування бережливого ставлення до природи; вироблення 

навичок екологічно доцільної поведінки в довкіллі. 

Змістова лінія «Я в рукотворному світі» спрямована на формування загальних 

уявлень про світ, створений людиною, понять про взаємозв’язки людини і 

природи, слугує джерелом натхнення для пошуку та втілення дитячих 

винахідницьких ідей та проєктів. Провідна роль у вивченні природничої 

освітньої галузі належить дослідженням (спостереженням, експериментам), 

екскурсіям, природоохоронній та проєктній діяльності школярів. 

Технологічна освітня галузь. Пояснювальна записка 

Освітню програму технологічної освітньої галузі створено на основі Державного 

стандарту початкової освіти. Метою технологічної освітньої галузі є формування 

в учня/ учениці здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних 

технологій без шкоди для середовища, до використання технологій для власної 

самореалізації, культурного й національного самовияву. Відповідно до 

окресленої мети, головними завданнями технологічної освітньої галузі у 

початковій школі є: 

• залучення учнів до різних видів діяльності, формування вмінь длястворення 

виробу від творчого задуму до його втілення в готовий результат; • формування 

в учнів культури праці та побуту, навичок раціонального ведення домашнього 

господарства, відповідальності за результати власної діяльності; 

• формування вміння ефективно використовувати природні матеріали зтурботою 

про навколишнє середовище; 

Зміст технологічної освітньої галузі в початкових класах структурується за 

такими змістовими лініями: «Технічна творчість і техніка», «Світ технологій», 

«Світ ремесел», «Побут». 

Змістова лінія «Технічна творчість і техніка» спрямована на залучення учнів до 

творчої діяльності у процесі конструювання та моделювання під час самостійної 

або колективної роботи з конструктором. Процес конструювання з готових 

деталей (моделей) конструктора має на меті сприяти розвитку просторової уяви 

й елементів творчого та технічного мислення учнів, через читання і зіставлення 

малюнків, графічних зображень, за якими учні складатимуть конструкції. Учні 

виконуватимуть макетування об’ємних моделей транспортних засобів, будинків, 

веж, роботів тощо. 

Змістова лінія «Світ технологій» має на меті формувати в учнів здатність 

планувати власну діяльність у процесі вивчення конструкційних матеріалів. 

Важливою умовою засвоєння цієї лінії є формування в учнів здатності розуміти 

і дотримуватися послідовності у виготовленні виробів, аргументувати обрану 

послідовність у роботі. У процесі роботи з матеріалами провідними операціями 

будуть: різання ножицями, склеювання, зв’язування стрічок тощо. 



Змістова лінія «Світ ремесел» має на меті формувати в учнів ставлення до творів 

декоративно-ужиткового мистецтва та ремесел як до культурної спадщини 

українського народу, а також вміння створювати та оздоблювати прості вироби 

за зразком чи власним задумом, із застосуванням традиційних ремесел або технік 

декоративно-ужиткового мистецтва. У процесі роботи провідними операціями 

будуть: різання ножицями, склеювання, зв’язування, різьблення, ліплення тощо. 

Перегляд та обговорення фільмів (мультфільмів), у яких висвітлюються 

технології традиційних та сучасних ремесел. Відвідування (реально чи 

віртуально) майстерень народних умільців. 

Змістова лінія «Побут» має на меті формувати практичні навички організації 

власної життєдіяльності, розв’язувати практичні завдання у власному побуті, 

планувати та реалізовувати найпростіші трудові дії (ремонт іграшок, книжок, 

догляд за рослинами, домашніми тваринами; приготування страв за рецептами; 

догляд за одягом та взуттям). Перегляд та обговорення фільмів (мультфільмів), 

у яких висвітлюються найпростіші дії щодо самостійності в побуті. Технологічна 

освітня галузь базується на практичній діяльності учнів. На кожному занятті 

передбачено виконання практичної роботи. Об’єкти праці для виготовлення 

учителька добирає, спираючись на побажання учнів.  

Інформатична освітня галузь. Пояснювальна записка 

Освітню програму цієї галузі створено на основі Державного стандарту 

початкової освіти. Метою інформатичної освітньої галузі є формування в учня/ 

учениці здатності до вирішення проблем із використанням цифрових пристроїв, 

інформаційно-комунікаційних технологій та критичного мислення, творчого 

самовираження, власного та суспільного добробуту; безпечна та відповідальна 

діяльність в інформаційному суспільстві. Відповідно до мети, головними 

завданнями інформатичної освітньої галузі у початковій школі є: 

• формування відповідальної позиції цифрового громадянина, навичок 

безпечного й етичного користування цифровими пристроями та мережами; 

• формування початкових умінь розрізняти інформацію різних видів та 

працювати з нею за допомогою цифрових пристроїв чи без них; 

• формування початкових умінь визначати, знаходити та зберігати 

інформацію,необхідну для розв’язання життєвих проблем (навчання, гри тощо), 

за допомогою цифрових пристроїв, мереж, самостійно та під час групової 

взаємодії; розрізняти правдиву і неправдиву інформацію різних видів; 

• налагодження комунікації за допомогою цифрових пристроїв та мереж 

дляспільної творчості, співпраці, навчання, гри; 

• формування початкових умінь створювати електронні тексти (зображення, 

відео, звуки, програми тощо) за допомогою цифрових пристроїв; 

• формування вмінь презентувати себе, власну творчість, ідеї, створеніпродукти 

та інші результати індивідуальної та групової діяльності за допомогою цифрових 

пристроїв. 

Реалізація поставленої мети та завдань у початковій школі відбувається за 

змістовими лініями: «Я у світі інформації (Дані. Інформація. Моделі)», «Моя 

цифрова творчість», «Комунікація та співпраця», «Я і цифрові пристрої», 

«Відповідальність та безпека в інформаційному суспільстві». У рамках змістової 

лінії “Я у світі інформації (Дані. Інформація. Моделі)" формуються початкові 



вміння розпізнавати, знаходити, свідомо відбирати, зберігати та опрацьовувати 

просту інформацію за допомогою цифрових пристроїв та без них. Розпізнавання 

правдивої і неправдивої інформації в усіх її виявах (текст, зображення, звук 

тощо) необхідне для формування критичного мислення, що сприяє безпеці в 

інформаційному просторі дитини. Змістова лінія «Моя цифрова творчість» 

розкривається через практичну діяльність (індивідуальну і групову) зі створення 

простих інформаційних продуктів (програм, текстів, зображень, відео, звуків, 

тощо) за допомогою цифрових пристроїв та програм для творчого 

самовираження, презентації себе і продуктів власної діяльності, вирішення 

завдань інших освітніх галузей. 

В основі змістової лінії «Комунікація та співпраця» - ознайомлення із 

доступними для дитини засобами цифрової та безпосередньої комунікації для 

гри, спілкування, навчання, отримання нової інформації; використання 

безпечного онлайнового чи офлайнового середовища. 

Змістова лінія «Я і цифрові пристрої» реалізовується через усвідомлення і 

розпізнавання тих завдань, які можна розв’язати за допомогою цифрових 

пристроїв, виходячи з їхніх функціональних можливостей (фотографувати, 

записувати, слухати, відображати, опрацьовувати інформацію тощо). Ця 

змістова лінія ох плює вміння організовувати власний робочий простір на 

фізичному та простому програмному рівні для збереження здоров’я, доброго 

самопочуття та ефективної діяльності учня/ учениці. 

Змістова лінія «Відповідальність та безпека в інформаційному суспільстві» 

спрямовано на створення безпечних умов для учня/учениці під час роботи з 

цифровими пристроями і в мережах, що передбачає захист особистої інформації, 

формування принципів етичного, доброзичливого та відповідального 

спілкування через мережі, навички і можливості захисту власного 

інформаційного простору, фізичного та психологічного здоров’я. 

Соціальна та здоров’язбережувальна освітня галузь. Пояснювальна 

записка Освітню програму цієї галузі створено на основі Державного 

стандарту початкової освіти. Метою соціальної та здоров’язбережувальної 

освітньої галузі є становлення самостійності учня/учениці, активності через 

формування здорового способу життя, здатності до співпраці в різних 

середовищах, впевненості в собі та доброчесності для безпеки, добробуту та 

сталого розвитку. Головними завданнями соціальної та здоров’язбережувальної 

освітньої галузі у початковій школі є: 

• формування у школярів стійких переконань щодо цінності життя, здоров’я 

ібезпеки для себе і тих, хто його/її оточує; 

• виховання дбайливого усвідомленого ставлення до власного здоров’я і безпеки; 

• формування в учнів сталої мотивації до здорового способу життя; 

• формування свідомого прагнення дотримуватися безпечної, здорової та етичної 

поведінки для поліпшення добробуту; 

• розвиток уміння ухвалювати рішення в повсякденних ситуаціях з користю 

длябезпеки та здоров’я; 

• формування вміння вчитися без шкоди для здоров’я; 

• створення сприятливого безпечного та здорового середовища в школі.Змістова 

лінія «Безпека» передбачає розвиток навичок безпечної поведінки вдома, школі 



та у природному і техногенному середовищі, прогнозування наслідків 

небезпечних дій, дотримання правил (дорожнього руху, використання 

побутової техніки і побутової хімії тощо) та відповідального ставлення до 

особистої безпеки й безпеки інших. 

Змістова лінія «Здоров’я» спрямована на формування в учнів зд 

ров’язбережувальної компетентності і поведінки через набуття навичок 

здорового способу життя, розвиток позитивної самооцінки, критичного 

мислення, умінь ухвалювати зважені рішення, відповідально ставитися до 

власного здоров’я та здоров’я тих, хто поряд, і протидіяти негативним 

соціальним чинникам. 

Змістова лінія «Добробут» забезпечує розвиток етичної поведінки в соціумі, 

вміння вчитися і формування позитивного ставлення до навчання, усвідомлення 

важливості здорового способу життя для добробуту, розвиток підприємливості і 

споживчої культури для оптимального використання ресурсів та забезпечення 

добробуту. 

Громадянська та історична освітня галузь. Пояснювальна записка 

 Освітню програму громадянської та історичної освітньої галузі створено на 

основі Державного стандарту початкової освіти. Метою громадянської та 

історичної освітньої галузі є створення умов для формування в учня / учениці 

власної ідентичності та готовності до змін через усвідомлення своїх прав і 

свобод, осмислення зв’язків між історією і теперішнім життям; плекання 

активної громадянської позиції на засадах демократії та поваги до прав людини. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями громадянської та 

історичної освіти у початковій школі є: 

• здобуття знань про сучасність і минуле своєї родини, місцевої громади, 

Батьківщини, людства, формування відповідного віковим можливостям 

розуміння змісту пам’ятних для себе та для громадян України подій; 

• утвердження власної гідності, формування цінності свободи і прав людини, 

усвідомлення своєї належності до родини, місцевої та шкільної громад, 

українського народу, вироблення відповідального ставлення до власної 

діяльності та діяльності інших; 

• формування умінь орієнтуватися в історичному часі та соціальному просторі, 

знаходити та опрацьовувати доступну для себе суспільну інформацію, 

пояснювати її зміст та передавати породжені нею враження і думки; 

• розвиток здатності обстоювати власну думку та приймати інших, вирізняти 

вияви нерівності, несправедливості та дискримінації; 

Змістова лінія «Я — Людина» передбачає залучення учня/учениці до 

опрацювання та використання для самоідентифікації елементарної інформації 

про людину як унікальну у Всесвіті істоту, яка творить себе як особистість. 

Навчання в межах цієї змістової лінії сприяє самопізнанню учнів, усвідомленню 

власних потреб, здібностей та інтересів, заохочує обирати цілі особистісного 

зростання (бути відповідальним, чесним тощо), допомагає утверджувати 

гідність та неповторність будь-якої людини. 

Змістова лінія «Я серед людей» забезпечує усвідомлення ролі зв’язків, які 

існують між людьми, значення рідні, друзів, приятелів, спільнот, із якими 

дитина себе ідентифікує. 

Змістова лінія «Моя культурна спадщина» дає змогу учнівству усвідомити 

вкоріненість у національну, а також рідну за етнічним походженням культуру, 



власну належність до європейської цивілізації. Учні/учениці отримують 

можливість дослідити місцеві пам’ятки, пізнати традиції та минуле своєї 

родини, рідної етнічної групи, нації. Навчання в межах цієї змістової лінії 

сприяє розумінню значущості та різноманітності культурних надбань людства, 

формуванню умінь пізнавати минуле. 

Змістова лінія «Моя шкільна і місцева громади» забезпечує розуміння учнем/ 

ученицею базових норм шкільного та місцевого громадського життя. Навчання 

в межах цієї змістової лінії забезпечує вироблення вмінь висловлювати та 

обстоювати свою думку та приймати інших, висувати власні ініціативи, 

планувати й організовувати посильні для дітей молодшого шкільного віку 

громадські справи. 

Змістова лінія «Ми - громадяни України. Ми - європейці» дає елементарні 

уявлення про національну символіку та державні атрибути України, націю, 

державу, ключові події в історії України. У межах цієї змістової лінії на 

прикладі відомих історичних постатей та національних героїв школярі 

усвідомлюють цінності патріотизму, активної громадянської позиції, 

самоповаги та ін. 

Мистецька освітня галузь. Пояснювальна записка 

Освітню програму цієї галузі створено на основі Державного стандарту 

початкової освіти. Метою навчання мистецтва є формування культурних 

цінностей у процесі пізнання мистецтва та художньо-творчого самовираження в 

особистому та суспільному житті; плекання пошани до національної і світової 

мистецької спадщини. Головними завданнями навчання мистецтва у початковій 

школі є: 

• збагачення духовного світу школярів під час сприймання мистецтва 

тахудожньої творчості; виховання шани до національної і світової культурної 

спадщини; 

• розвиток загальних і спеціальних мистецьких здібностей; 

• розкриття творчого потенціалу особистості; стимулювання художньо -

образного мислення, художніх інтересів; виховання естетичного смаку; 

• розвиток уміння інтерпретувати твори мистецтва, висловлювати враження 

таособистісне ставлення до них; засвоєння початкових знань про види 

мистецтва; • формування вміння презентувати й оцінювати власну творчість, 

плекання потреби у самовдосконаленні; 

• виховання здатності застосовувати мистецтво для отримання задоволення 

таемоційного самопізнання. 

Змістова лінія «Художньо-практична діяльність» реалізується через формування 

в учнів умінь застосовувати різні виражальні засоби для творення художніх 

образів, імпровізування та естетичного перетворення довкілля. Змістова лінія 

«Сприймання та інтерпретація мистецтва» спрямована на пізнання цінностей, що 

несуть твори мистецтва. Її реалізація передбачає розвиток емоційної сфери учнів, 

збагачення естетичного досвіду, формування в них умінь сприймати, 

аналізувати, інтерпретувати, оцінювати мистецтво, виявляючи до нього 

емоційно-ціннісне ставлення. 



Реалізація змістової лінії «Комунікація через мистецтво» націлена на 

соціалізацію учнів через мистецтво, усвідомлення ними свого «Я» (своїх 

мистецьких можливостей). Змістова лінія передбачає формування в учнів умінь 

презентувати себе і свої досягнення, критично їх оцінювати, взаємодіяти з 

іншими через мистецтво у середовищі, зокрема в різних культурно-мистецьких 

заходах. 

Фізкультурна освітня галузь. Пояснювальна записка 

Освітню програму фізкультурної освітньої галузі створено на основі Державного 

стандарту початкової освіти. Метою цієї галузі для загальної середньої освіти є 

формування в учнів стійкої мотивації до занять фізичною культурою і спортом 

та життєво необхідних рухових умінь і навичок для збереження власного 

здоров’я, розширення функціональних можливостей організму. Відповідно до 

окресленої мети, головними завданнями фізкультурної освітньої галузі у 

початковій школі є: 

• розширення рухового досвіду,вдосконалення навичок життєво необхідних 

рухових умінь та навичок, використання їх у повсякденній та ігровій діяльності; 

• збереження та зміцнення здоров’я школярів; 

• формування загальних уявлень про фізичну культуру, її значення в житті 

людини, збереженні та зміцненні здоров’я; 

• формування основ здорового способу життя і створення умов для 

покращенняфізичного і психоемоційного стану; 

• формування практичних навичок щодо самостійних занять фізичнимивправами 

та проведення активного відпочинку; 

• розвиток комунікативних умінь під час занять фізичною культурою; 

• формування морально-вольових якостей та позитивного ставлення до 

занятьфізичною культурою і спортом; збільшення обсягу рухової активності, 

яка приноситиме радість дитині; 

• формування творчих здібностей засобами фізичної культури. 

Освітня програма фізкультурної освітньої галузі для 1-4 класів охоплює такі 

змістові лінії: «Базова рухова активність», «Ігрова та змагальна діяльність учнів 

(рухливі ігри та естафети)», «Турбота про стан здоров’я та безпеку». Змістова 

лінія «Базова рухова активність» містить види діяльності, спрямовані на 

формування життєво необхідних рухових умінь і навичок. Змістова лінія «Ігрова 

та змагальна діяльність учнів (рухливі ігри та естафети)» пов’язана з 

опануванням рухливих ігор та естафет, які б задовольняли потребу учнів у 

руховій активності та сприяли б формуванню комунікативних здібностей. 

Змістова лінія «Піклування про стан здоров’я та безпеку» спрямована на 

формування свідомого ставлення до власного здоров’я та вмінь безпечної 

поведінки в процесі фізкультурної діяльності. Предметом навчання у початковій 

школі в галузі фізичного виховання є рухова активність із загальноосвітньою 

спрямованістю. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті 

початкової загальної освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України 21 лютого 2018 р. № 87 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України 



від 24 липня 2019 р. № 688), Державного стандарту базової середньої освіти, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.09.2020 р №898, 

Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, затверджених 

Кабінетом Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1392( із змінами, 

внесеними згідно з Постановами КМ № 538 від 07.08.2013, № 143 від 26.02.2020) 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної галузі та  

навчальних програм.  

Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових 

компетентностей учнів 1-4 класів: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також 

любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного 

спілкування та культурного самовираження, готовність вживати українську мову як 

рідну в різних життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними 

мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних 

ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, 

можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у 

відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних 

залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із 

застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі 

математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають 

формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в 

групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на 

основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спостереження 

та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність 

успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе частиною 

спільноти і брати участь у справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного 

використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для 

сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування основою 

цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного 

використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та 

інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання 

навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, 

навчання працювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 
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усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими 

особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до 

прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними 

проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та 

ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я 

і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької 

творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку 

природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної 

співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних 

рішень. 

Наскрізними в усіх ключових компетентностях є такі вміння: 

1) читати з розумінням, що передбачає здатність до емоційного, інтелектуального, 

естетичного сприймання і усвідомлення прочитаного, розуміння інформації, 

записаної (переданої) у різний спосіб або відтвореної технічними пристроями, що 

охоплює, зокрема, уміння виявляти приховану і очевидну інформацію, висловлювати 

припущення, доводити надійність аргументів, підкріплюючи власні висновки 

фактами та цитатами з тексту, висловлювати ідеї, пов’язані з розумінням тексту після 

його аналізу і добору контраргументів; 

2) висловлювати власну думку в усній і письмовій формі, тобто словесно передавати 

власні думки, почуття, переконання, зважаючи на мету та учасників комунікації, 

обираючи для цього відповідні мовленнєві стратегії; 

3) критично і системно мислити, що виявляється у визначенні характерних ознак 

явищ, подій, ідей, їх взаємозв’язків, умінні аналізувати та оцінювати доказовість і 

вагомість аргументів у судженнях, зважати на протилежні думки та контраргументи, 

розрізняти факти, їх інтерпретації, розпізнавати спроби маніпулювання даними, 

використовуючи різноманітні ресурси і способи оцінювання якості доказів, 

надійності джерел і достовірності інформації; 

4) логічно обґрунтовувати позицію на рівні, що передбачає здатність висловлювати 

послідовні, несуперечливі, обґрунтовані міркування у вигляді суджень і висновків, що 

є виявом власного ставлення до подій, явищ і процесів; 

5) діяти творчо, що передбачає креативне мислення, продукування нових ідей, 

доброчесне використання чужих ідей та їх доопрацювання, застосування власних 

знань для створення нових об’єктів, ідей, уміння випробовувати нові ідеї; 

6) виявляти ініціативу, що передбачає активний пошук і пропонування рішень для 

розв’язання проблем, активну участь у різних видах діяльності, їх ініціювання, 

прагнення до лідерства, уміння брати на себе відповідальність; 

7) конструктивно керувати емоціями, що передбачає здатність розпізнавати власні 

емоції та емоційний стан інших, сприймати емоції без осуду, адекватно реагувати на 

конфліктні ситуації, розуміти, як емоції можуть допомагати і заважати в діяльності, 

налаштовуючи себе на пошук внутрішньої рівноваги, конструктивну комунікацію, 

зосередження уваги, продуктивну діяльність; 

8) оцінювати ризики, що передбачає вміння розрізняти прийнятні і неприйнятні 

ризики, зважаючи на істотні фактори; 



9) приймати рішення, що передбачає здатність обирати способи розв’язання проблем 

на основі розуміння причин та обставин, які призводять до їх виникнення, досягнення 

поставлених цілей з прогнозуванням та урахуванням можливих ризиків та наслідків; 

10) розв’язувати проблеми, що передбачає вміння аналізувати проблемні ситуації, 

формулювати проблеми, висувати гіпотези, практично їх перевіряти та 

обґрунтовувати, здобувати потрібні дані з надійних джерел, презентувати та 

аргументувати рішення; 

11) співпрацювати з іншими, що передбачає вміння обґрунтовувати переваги 

взаємодії під час спільної діяльності, планувати власну та групову роботу, 

підтримувати учасників групи, допомагати іншим і заохочувати їх до досягнення 

спільної мети. 

Вимоги до обов’язкових результатів навчання учнів складаються з таких компонентів:  

групи результатів навчання учнів, що охоплюють споріднені загальні результати; 

спільні для всіх рівнів загальної середньої освіти загальні результати навчання учнів, 

через які реалізується компетентнісний потенціал галузі; 

конкретні результати навчання учнів, що визначають їх навчальний прогрес за 

освітніми циклами; 

орієнтири для оцінювання, на основі яких визначається рівень досягнення учнями 

результатів навчання на завершення відповідного циклу. 

 

Обов’язкові результати навчання учнів позначено індексами, в яких: скорочений 

буквений запис означає освітню галузь, до якої належить обов’язковий результат 

навчання; цифра на початку індексу вказує на порядковий номер року навчання 

(класу), на завершення якого очікується досягнення результату навчання; перша 

цифра після буквеного запису до крапки означає номер групи результатів навчання; 

цифра після крапки означає номер загального результату навчання; наступна цифра 

означає номер конкретного результату навчання; остання цифра означає номер 

орієнтира для оцінювання відповідного навчального результату. 

 

6. ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

Освітній процес під час воєнного стану у ЗЗСО організовано згідно наказу МОН 

України № 274 від 28.03.2022 року і основними формами організації освітнього 

процесу є різні типи уроку та здійснюється з урахуванням вікових особливостей, 

фізичного, психічного та інтелектуального розвитку учнів, їхніх особливих освітніх 

потреб. Основною формою організації освітнього процесу є урок. Також формами 

організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, віртуальні подорожі, форуми, 

семінари, спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки - «суди», урок - 

дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, 

проблемний урок, відео-уроки, тощо. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, забезпечуючи 

досягнення очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах з предмету. 

Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, якщо 

використовувати інтерактивні форми – кооперативне навчання, дослідницькі, 

інформаційні, мистецькі проєкти; сюжетно-рольові ігри, ситуаційні вправи, дитяче 

волонтерство тощо. 

Під час воєнного стану в Україні, з метою забезпечення в ЗЗСО єдиних підходів до 

створення електронного освітнього середовища освітній процес організовується на 

домені dacku.ukr.education через сервіси Classroom, Google meet, створення груп із 



батьками, учнями у соціальних мережах (Viber, Telegram, WhatsApp тощо); 

використання національної електронної платформи «Всеукраїнська школа онлайн». 

Організація освітнього процесу під час дистанційного навчання може передбачати 

навчальні (у тому числі практичні, лабораторні) заняття,  вебінари, онлайн форуми та 

конференції, самостійну роботу, дослідницьку, пошукову, проєктну діяльність, 

навчальні ігри, консультації та інші форми організації освітнього процесу. 

Організація освітнього процесу має забезпечувати регулярну та змістовну взаємодію 

суб’єктів дистанційного навчання, з використанням форм індивідуальної та 

колективної навчально-пізнавальної діяльності учнів, а також здійснення ними 

самоконтролю під час навчання. Отримання навчальних матеріалів, спілкування між 

суб’єктами дистанційного навчання під час навчальних та корекційно-розвиткових 

занять, що проводяться дистанційно, забезпечується передачею відео-, аудіо-, 

графічної та текстової інформації в синхронному або асинхронному режимі. 

Педагогічні працівники самостійно визначають режим (синхронний або 

асинхронний) проведення навчальних занять. При цьому не менше 30 відсотків 

навчального часу, передбаченого освітньою програмою закладу освіти, 

забезпечується в синхронному режимі. 

Організація освітнього процесу під час дистанційного навчання може передбачати 

навчальні заняття, корекційно-розвиткові заняття, вебінари, онлайнфоруми, 

самостійну роботу, дослідницьку, проєктну діяльність, навчальні ігри, консультації 

та інші форми організації освітнього процесу. Отримання навчальних матеріалів, 

спілкування між суб’єктами дистанційного навчання під час навчальних та 

корекційно-розвиткових занять, консультацій, що проводяться дистанційно, 

забезпечується передачею відео-, аудіо-, графічної та текстової інформації в 

синхронному або асинхронному режимі через сервіси Classroom, МЕЕТ, ZOOM. 

Для учнів, які не можуть взяти участь у синхронному режимі взаємодії з поважних 

причин (стан здоров’я, відсутність доступу (обмежений доступ) до мережі Інтернет 

або технічних засобів навчання, зокрема дітей із сімей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, багатодітних, малозабезпечених сімей тощо), заклад 

забезпечує використання інших засобів комунікації, доступних для учнів 

(телефонний, поштовий зв’язок тощо). 

7 .ІНСТРУМЕНТАРІЙ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ  
 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

кадрове забезпечення освітньої діяльності; навчально-методичне забезпечення 

освітньої діяльності; матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; якість 

проведення навчальних занять; моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

оновлення методичної бази освітньої діяльності; контроль за виконанням навчальних 

планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка 

рекомендацій щодо їх покращення; моніторинг та оптимізація соціально- 

психологічного середовища закладу освіти; створення необхідних умов для 

підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних працівників. 



Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру кожного рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. 

Навчальний план передбачає реалізацію освітніх галузей Базового навчального 

плану Державного стандарту через окремі предмети та охоплює інваріантну та 

варіативну складову.  

Інваріантна складова забезпечує реалізацію змісту освіти на рівні стандарту та, 

залежно від обраного профілю навчання, розрахована на формування у кожного 

учня ключових компетентностей; варіативна складова поділена на блоки: 

поглиблене вивчення  предметів, додатковий час на предмети інваріантної 

складової, факультативи та індивідуально-групові заняття. 

Розподіл годин між окремими курсами здійснюється за відповідними 

навчальними програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України. 

Предмети інваріантної складової робочого навчального плану, що не мають цілої 

кількості годин, будуть викладатися протягом навчального року за розкладом.  

Інваріантна складова забезпечує реалізацію змісту освіти на рівні Державного 

стандарту. Варіативна складова враховує додатковий час на окремі предмети, що 

надає можливість доповнити державний стандарт з метою надання більш якісної 

освіти та сформована згідно з розробленими МОН України методичними 

рекомендаціями з питань викладання окремих предметів.  

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань закладу. Тому 

формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки 

здійснюється не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи 

здоров'я".  

У 1-4 класах викладатимуться окремі курси «Музичне мистецтво» та 

«Образотворче мистецтво» по 1 годині. 

Години фізичної культури не враховані при визначенні гранично допустимого 

навантаження. 

Навчальні плани ЗЗСО спрямовані на задоволення освітніх запитів і потреб учнів 

та їх батьків. При складанні навчального плану враховано реальний стан 

навчально-методичного та кадрового забезпечення освітнього процесу в закладі.  

Такі структура та зміст навчального плану спрямовують організацію освітнього 

процесу в закладі на розкриття та розвиток творчих здібностей учнів, створюють 

умови для майбутнього професійного самовизначення та самореалізації, а також 

формуванню та реалізації життєвих планів учнів. 

Поділ класів на групи при вивченні інформатики здійснюється відповідно до 

наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про 

затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів 

(ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл 

(шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосвітніх 

навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні 

окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 року за № 229/6517 (зі змінами).  

-Для учнів 1-2 класів відповідно Типової освітньої програми НУШ авторського 

колективу під керівництвом Шияна Р.Б., затвердженої наказом  № 1272 від  

08.10.2019 року;  



-Для учнів 3-4 класів - відповідно до Типової освітньої програми НУШ 

авторського колективу під керівництвом Шияна Р.Б., затвердженої наказом  №  

1273 від 08.10.2019 року;  

Повноцінність початкової освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так 

і варіативної складових, які в обов'язковому порядку фінансуються з відповідних 

бюджетів. Варіативна складова використана на підсилення предметів 

інваріантної складової.   

Відповідно до Методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання 

учнів 1-4 класів, затверджених наказом Міністерством освіти і науки України від 

13.07.2021 № 813, оцінювання розглядаємо як процес отримання даних про стан 

сформованості результатів навчання учнів, аналіз отриманих даних та 

формулювання на його основі суджень про об’єкт, який оцінюють. Відповідно 

до Закону України «Про загальну середню освіту» оцінювання ґрунтується на 

принципах дитиноцентризму, об’єктивності, доброчесності, справедливості, 

неупередженості, систематичності, критеріальності, гнучкості, 

диференційованості та конфіденційності, а також чіткості, прозорості, 

відкритості, доброзичливості. 

Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, 

мотиваційно-стимулювальна, розвивальна, орієнтувальна, коригувальна, 

прогностична, констатувальна, виховна. Відповідно до мети оцінювання 

пріоритетними є формувальна та діагностувальна функції оцінювання. 

Відповідно до пункту 22 статті 1 Закону України «Про освіту» результати 

навчання — це знання, уміння, навички, способи мислення, погляди, цінності, 

інші особисті якості, набуті у процесі навчання,виховання та розвитку, які можна 

ідентифікувати, спланувати, виміряти i оцінити та як і особа здатна 

продемонструвати після завершення освітньої програми або окремих освітніх 

компонентів. 

Відповідно до пункту 28 Державного стандарту початкової освіти отримання 

даних, ïx аналіз та формулювання суджень про результати навчання учнів 

здійснюють у процесі: 

- формувального оцінювання, метою якого відстеження особистісного 

розвитку учнів й ходу опановування ними навчального досвіду як основи 

компетентності та побудову індивідуальної освітньої траєкторії особистості; 

- підсумкового оцінювання, метою якого є співвіднесення навчальних 

досягнень учнів з обов’язковими /очікуваними результатами навчання, 

визначеними Державним стандартом/ освітньою програмою.  

Вербальну i рівневу оцінки виражається як усно, так i письмово. Процес 

навчання та його результати характеризуватимуться доброзичливими, 

лаконічними, чіткими,об’єктивними, конкретними оцінювальними судженнями. 

Рівень результату навчання буде визначатись з урахуванням динаміки 

досягнення та позначатись буквами: «початковий» (П), «середній» (С), 

«достатній» (Д), «високий (В)». Оцінка буде допомагати учню/учениці 

усвідомлювати власні успіхи i шляхи подолання труднощів. Результат 

оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах виражатиметься 

вербальною оцінкою, а об’єктивних результатів навчання у 1 - 2 класах — 

вербальною оцінкою, у 3 - 4 класах — рівневою оцінкою на підставі рішення 

педагогічної ради. 



Формулювання оцінювальних суджень, визначення рівня результату навчання 

буде здійснюватись на основі орієнтовної рамки оцінювання результатів 

навчання здобувачів початкової освіти, яка дозволяє забезпечити об’єктивність i 

точність результату оцінювання: 

Рівень 

результатів 

навчання 

Характеристика рівня результатів навчання учня/учениці 

Високий Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

продуктивнотворчому рівні реалізації навчальної діяльності у 

змінених з  

 

 певним ускладненням (стосовно типової) навчальних ситуаціях 

за допомогою таких навчальних дій: визначає самостійно об'єкти, 

про які йдеться в завданнях, називає їх та взаємопов'язані з ними 

об'єкти; 

характеризує об'єкти, визначає їх спільні й відмінні ознаки, 
властивості; установлює причиново-наслідкові зв'язки між 

об'єктами; класифікує об'єкти; 

застосовує й комбінує для досягнення результатів завдань набуті 

складники компетентностей; знаходить за власною ініціативою 

необхідну додаткову інформацію з доступних джерел, 

узагальнює її; оцінює достовірність інформації; перетворює 

почуту/побачену/прочитану інформацію у графічну (малюнок, 

таблицю, схему, діаграму) / текстову; прогнозує можливий 

результат, пропонує/випробовує різні способи виконання 

завдання; за потреби ставить запитання, що стосуються об'єктів 

завдань, і пропонує відповіді на них; підтримує дискусію щодо 

способів та результатів виконання завдань; співвідносить 

результати виконання завдань з припущеннями, робить висновок 

про досягнення результатів; обґрунтовує способи виконання 

завдань та їх результати; аналізує й оцінює їх, самостійно 

визначає раціональний спосіб/способи подолання виявленого 

утруднення, планує подальші навчальні дії 



Достатній Учень/учениця виконує навчальні завдання на продуктивному 

рівні реалізації навчальної діяльності в аналогічних типовим 

навчальних ситуаціях за допомогою таких навчальних дій: 

визначає самостійно об'єкти, про які йдеться в завданнях, 

називає їх; 

називає самостійно істотні ознаки об'єктів, визначає спільні й 
відмінні ознаки, властивості об'єктів; угруповує об'єкти; 

установлює причиново-наслідкові зв'язки між об'єктами; 

застосовує для досягнення результатів завдань набуті 

складники компетентностей; знаходить за власною ініціативою 

необхідну інформацію; перетворює почуту/побачену/прочитану 

інформацію у графічну  

(малюнок, таблицю, схему)/текстову; пояснює спосіб/способи 

виконання навчальних дій; дотримується послідовності 

пояснення; за потреби ставить запитання, що стосуються об'єктів 

завдань; ілюструє розуміння прикладами; контролює дотримання 

алгоритму дій, перевіряє результати виконання завдань 

можливими способами, робить висновок про досягнення 

результатів; визначає утруднення/помилки, знаходить спосіб 

подолання виявленого утруднення за наданими орієнтирами, 

самостійно виправляє помилки 

Середній 
Учень/учениця виконує навчальні завдання на репродуктивному 

рівні реалізації навчальної діяльності у типових навчальних си- 

 туаціях за допомогою таких навчальних дій: визначає об'єкти, 

про які йдеться в завданнях, називає їх; для досягнення 

результату потребує уточнень завдання; називає істотні ознаки 

об'єктів, установлює спільні й відмінні ознаки, властивості 
об'єктів, угруповує об'єкти відповідно до умови за наданими 

орієнтирами/уточненнями в процесі діалогу з 

учителем/однокласниками; 

відтворює навчальні дії за алгоритмом/схемою, водночас 

потребує роз'яснень для досягнення результату; знаходить 

інформацію у запропонованих джерелах; перетворює 

почуту/побачену/прочитану інформацію у графічну (малюнок, 

таблицю)/текстову за зразками/за допомогою вчителя; коментує 

навчальні дії короткими реченнями з опорою на орієнтири 

(пам'ятку, зразок тощо); наводить приклади; перевіряє спосіб і 

результат виконання завдань за зразком, констатує 

правильність/неправильність результату; визначає 

утруднення/помилки, долає виявлене утруднення / виправляє 

помилки з допомогою вчителя/однокласників. 



Початковий 
Учень/учениця виконує навчальні завдання на рівні копіювання 

зразків після детального кількаразового їх пояснення учителем за 

допомогою таких навчальних дій: 

розпізнає і називає об'єкти, про які йдеться в завданнях, за 

наданими орієнтирами; називає окремі ознаки об'єктів; 
відтворює окремі операції навчальних дій для досягнення 

результату, зокрема копіює зразок; знаходить інформацію у 

запропонованому джерелі за наданим орієнтиром (малюнком, 

ключовим словом, порядковим номером речення тощо); 

відтворює частини почутої/побаченої/прочитаної інформації 

усно / за допомогою малюнка; 

коментує окремі операції короткими репліками на основі 

пропонованих запитань; співвідносить результат виконання 

завдання із зразком; констатує за підказкою 

правильність/неправильність результату 

Підсумкове оцінювання за рік з предметів вивчення таких освітніх галузей, як 

«Технологічна», «Інформатична», «Мистецька» i «Фізкультурна» здійснювати 

шляхом узагальнення даних, отриманих під час формувального оцінювання, з 

урахуванням динаміки формування результату навчання. Записи у класному 

журналі щодо оформлення результатів підсумкового оцінювання за рік робити 

згідно додатку 4 до методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів 

навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти (наказ МОН 

України від 13.07.2021 № 813). У 3-4 класах використати рівневу оцінку замість 

позначки (записувати першу букву назви рівня, якому відповідає результат 

навчання). У частині класного журналу «Зведений облік навчальних досягнень 

учнів» записувати лише рішення педагогічної ради про переведення учня до 

наступного класу. Крім цього, користуватися наказами МОН України від 

07.12.2018 № 1362 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо 

заповнення Класного журналу учнів першого класу НУШ», від 09.01.2020 № 21 

«Про внесення змін до наказу МОН України від 07.12.2018 № 1362, від 

02.09.2020 № 1096 «Про внесення змін до методичних рекомендацій щодо 

заповнення Класного журналу учнів початкових класів НУШ». 

Відповідно до пункту 8 статті 12 Закону України «Про освіту» наприкінці 4 класу 

з метою моніторингу якості освітньої діяльності проводиться державна 

підсумкова атестація здобувачів початкової освіти, результати якої не впливають 

на підсумкову оцінку за рік. Свідоцтва досягнень учнів 1-4 класів формуються 

згідно додатків 2,3 до методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів 

навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти (наказ МОН 

України від 13.07.2021 № 813). 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СХВАЛЕНО            

на засіданні педагогічної ради  

Дацьківського  ЗЗСО І-ІІ ступенів  

31.08.2023 року протокол №1  

РОБОЧА ГРУПА У СКЛАДІ  

 Н.В.Восух – заступник директора з навчально-виховної роботи (координатор 

групи);  

            О.О.Баглай – голова ПК, вчитель англійської мови 

 Л.В.Баглай – голова методичного об’єднання вчителів початкових класів, 

вчитель початкових класів;  

О.С.Кріль  – голова методичного об’єднання вчителів суспільно-

гуманітарного циклу, вчитель зарубіжної літератури;  

М.М.Пйонтковська – голова методичного об’єднання вчителів природничо-

математичного циклу, вчитель біології 

К.І.Ольшанська - вчитель початкових класів;  

М.Ф.Зозуля - практичний психолог закладу.  



 


